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1、 單選題：(每題2.5分，共50分)
1. 下列有關陰極射線性質的敘述，何者錯誤？  (A)行進中可產生電流　  (B)可受靜電場的影響而偏向　  (C)陰極射線也是一種電磁波  (D)陰極射線為帶電粒子 。
2. 鋁原子（
[image: image1.wmf]27
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）的原子序為13，質量數為27，下列有關其原子結構的敘述，何者正確？  (A)鋁原子有13個質子　
(B)鋁原子有13個中子　(C) Al3有13個電子　(D) Al3有10個質子。
3. 荷質比為粒子電荷量與質量的比值之絕對值，下列何種粒子具有最小的荷質比？  (A)電子  (B)質子  (C)中子  (D)α粒子。
4. [image: image13.wmf]某元素的最外層電子有六個，如右圖所示。則：  (A)此原子為金屬元素  (B)最外層電子是處於全滿的安定狀態  (C)最外層電子分布於L層  (D)容易失去最外層電子成為安定的鈍氣電子組態。
5. [image: image14.emf]拉塞福由α粒子的散射實驗建立原子模型，何者和拉塞福的原子模型不相符合？  (A)發現大部分α粒子穿過金屬箔，只有少部分粒子產生偏折　(B)證實原子核由質子和中子組成  (C)原子核帶正電，且原子核直徑小  (D)原子大部分的質量集中於原子核。
6. 分析碳氫化合物組成的裝置如右圖。試樣在純氧中燃燒後，產生水蒸氣及二氧化碳，使之通過甲、乙兩管。下列相關敘述，何者正確？  (A)甲管裝氫氧化鈉以吸收產生的二氧化碳  (B)乙管裝氫氧化鈉以吸收產生的水蒸氣  (C)甲管裝過氯酸鎂以吸收產生的水蒸氣  (D)乙管裝過氯酸鎂以吸收產生的二氧化碳  (E)將甲、乙兩管的順序交換後不影響測量結果
7. 下列哪位化學家依原子量由小而大排列成週期表，並在表中留出若干空位置，預言這些空位置是一些尚未發現的元素，且預言這些尚未發現的元素的性質？　(A)邁耳（Meyer）　
(B)紐蘭（Newlands）　(C)門得列夫（Mendeleev）　
(D)莫斯利（Moseley）。
8. 具有最大原子半徑的元素是位於週期表中的哪一個位置？  (A)左上方　(B)左下方　(C)右上方　(D)右下方。
9. 下列關於週期表的敘述，何者正確？  (A)以導電性來分類，週期表元素可分為金屬、類金屬與非金屬　(B)類金屬在週期表中位於中央的B族區域，其化學性質介於金屬與非金屬
之間　(C)同列元素的化學性質相似，同族元素則差異性很大　(D)鈍氣位於週期表最右側，其價電子數皆為8。
10. 下列何者為分子式？  (A)石英SiO2　(B)鑽石C　(C)醋酸CH3COOH　(D)乙炔C2H2　(E)銅Cu。
11. 有一烷類化合物，完全燃燒後會產生9升的二氧化碳及10升的水蒸氣，則下列何者為此化合物最有可能的分子式？  (A) C7H16　(B) C8H18　(C) C9H20　(D) C10H22。
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	 質子數
	8
	8
	9
	11

	 中子數
	9
	10
	10
	12


12. 甲、乙、丙、丁四種原子，所含質子數、中子數，如右表所示。甲、乙、丙、丁四者具有相同化學性質的是？  (A)甲乙  (B)乙丙  (C)丙丁  (D)甲丙。
13. 承上題，甲2-、丙-、丁+三者的哪一項性質（粒子數）相同？  (A)原子序  (B)質量數  (C)電子數  (D)質子數
14. 設五次油滴實驗測量到的油滴電量值為8.00×10－19、3.20×10－19、1.12×10－18、6.40×10－19和4.80×10－19庫侖，則此實驗可推估電子的電量約為：  (A) 1.20×10－19    (B) 3.20×10－19    (C) 1.6×10－19    (D) 2.40×10－19庫侖。
15. X、Y、Z和W分別代表四種不同元素，如果aXm+、bYn+、cZn−、dWm− 四種離子具有相同的核外電子分布，下列關係何者正確？  (A) a − c = m − n　(B) a − b = n − m　(C) c − d = m + n　(D) b − d = n + m  (E) a − d = m + n。
16. 下列氧化物中，何者溶於水即成為酸性溶液？  (A) CaO　(B) MgO　(C) ZnO　(D) P4O10。
17. 多氯聯苯是生活環境中的危險汙染物，其化學式為C12H10(mClm，若多氯聯苯中含氯的重量百分比約為49%，則化學式中m值為多少？（原子量：Cl = 35.5）  (A) 5  (B) 4  (C) 3  (D) 2  (E) 1。
18. 下列何者與CH3COOH具有相同的實驗式？  (A) CH4　(B) HCHO　(C) C2H5OC2H5　(D) C2H5OH。
19. 原子的能階中，第N層最多能容納的電子數為？　(A)2　(B)8　(C)18　(D)32　(E)50　個。
20. 下列是原子的電子排列模型圖，試問哪一個原子在常溫、常壓下以單原子氣體形式存在？
(A)[image: image2.emf]　(B)[image: image3.emf]　(C)[image: image4.emf]　(D)[image: image5.emf]
二、多重選擇題(共30分，每題3分，答錯每個選項倒扣0.6分，扣至該題0分為止)
21. 下列關於原子結構的敘述，何者正確？　(A)質子是查兌克以(粒子撞鈹核而發現　(B)可由湯姆森的陰極射線和密立坎的油滴實驗之組合決定電子質量　(C)原子直徑約10(10公尺，原子核的直徑約10(15～10(14公尺　(D)同位素的中子數相同而質子數不同　(E)構成原子的基本粒子中發現的先後順序為：電子→中子→質子。
22. 在SO4
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O) 離子中，所含有各項粒子何者正確？  (A)有50個電子  (B)有24個質子  (C)有48個中子  (D)有50個質子  (E)有48個電子。
23. 有關週期表的敘述，何者正確？  (A)現今週期表共分七週期，是依據門得列夫的發現以原子量大小排列　(B)傳統週期表分為8A與10B族，現在由左至右為1～18族　(C)原子序21～30的元素，為過渡元素，又稱B族元素　(D)類金屬的導電性介於金屬和非金屬之間，又稱內過渡　(E)第18族因化性安定，又稱鈍氣，原子序分別為2、10、18、36、54、86。
24. 關於週期表中元素的規律性，下列敘述何者正確？  (A)同列元素的活性由左向右逐漸增大　(B)鹼金族元素的化學活性隨原子序增加而增大　(C)鹵素族元素的原子半徑隨原子序增加而增大　(D)鹼金族元素氧化物的水溶液鹼性隨原子序增加而增強　(E)同一列元素的金屬性質由左至右遞減，非金屬性質逐漸增加。
25. 下列有關化學式的敘述，何者正確？  (A)具有同分異構物的化合物，由分子式無法得知物質的性質　(B)兩物質分子式相同，則實驗式亦相同　(C)兩物質分子式相同，則化學性質亦相同　(D)由分子式可得知分子內原子的排列狀況　(E)分子式表示分子內原子的種類和數目，並可得知其分子量。
26. 若X2+ 與Y− 兩種離子都具有18個電子及20個中子。下列有關X、Y兩種元素的敘述，哪些正確？  (A)元素X之質量數為38　  (B)
[image: image9.wmf]35
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為元素Y之同位素　  (C)元素X、Y具有相同的質子數目  (D)離子X2+ 的M殼層中有2個電子　  (E)元素Y的L殼層中有8個電子
27. 有關C2H2(g) 和C6H6(g) 兩種分子的敘述，哪些正確？  (A)兩者重量百分組成相同　(B)等重時，兩者分子數相同　(C)等重時，兩者完全燃燒所需的氧氣重量相同　(D)同狀況（同溫、同壓）、同體積時，兩者原子數相同　(E)兩者化學性質相同。
28. 下圖為燃燒分析之實驗裝置，有關分析實驗之敘述，何者正確？  (A)CuO做為氧化劑，目的在使試料能完全燃燒　(B)NaOH管負責吸收燃燒產生的CO2(g) 　(C)Mg(ClO4)2管與NaOH管不可調換次序　(D)試料中碳、氫原子重可由產物CO2(g)及H2O(g)之重量分析得到　(E)此裝置亦可分析化合物之分子式。
                    [image: image10.wmf]
29. 承上題，某未知物含C、H、O元素共2.90克，使其完全燃燒後，Mg(ClO4)2管增加了2.70克，NaOH管增加了6.6克，則下列敘述何者正確？  (A) 其實驗式為
[image: image11.wmf]36
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　(B)其實驗式為
[image: image12.wmf]362
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　(C)其分子式可能為C6H12O2　(D)其分子式為C3H6O  (E)其分子量可能為58 
30. 下列化合物的氫元素重量百分比，何者比丁烷(C4H10)高？  (A)甲烷(CH4)  (B)乙烷(C2H6)  (C)乙炔(C2H2)  (D)己烷(C6H14)  (E)苯(C6H6)
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三、非選擇題：(20分，33~34題請寫出過程，否則不予計分。)

	31.
	下列為元素週期表的一部分，試將未填入之元素符號填上：(8分，錯1個扣1分，扣完為止)

H

Be 
B

O

Ne
Na

Cl
過渡金屬元素
Ga

As

Kr

Rb

Sr

Sn

Sb

Te

Ba
Tl

Bi

At

Rn



	32.
	寫出下列化學式或中文名稱：(6分，每格1分)

(1)二氧化碳：            (2)碳酸鈣：            (3) NH3：                

(4)氧化鋁：              (5)乙醇：              (6) CH3OCH3：              



	33.
	硼元素有兩種同位素，10B質量為10 amu，而11B的質量為11amu。硼的平均原子量為10.8。試求10B同位素的存率？(3分)



	34.
	某有機物含C、H、O三種元素，今取9.0克置於純氧中完全燃燒，產物通過甲管（裝無水過氯酸鎂）和乙管（裝NaOH），甲管重量增加5.4克，乙管重量增加13.2克，已知該化合物分子量為60，則該有機物之分子式為何? (3分)  
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